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企画建設常任委員会 摘 録 

 

１．開 催 日  令和７年２月21日（金）     第３委員会室 

２．出 席 委 員  吉川遂也委員長 藤原洋二副委員長 堀井秀昭 徳永泰臣 近藤久子 松本みのり 

３．欠 席 委 員  なし 

４．事務局職員  横山和昭議会事務局議事調査係長 

５．説 明 員  なし 

６．委員外議員  なし  

７．傍 聴 者  なし 

８．会議に付した事件   

   １ 陳情、要望について 

   ２ 所管事務調査報告について 

     

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午前９時55分   開  議  

 

○吉川遂也委員長   ただいまから企画建設常任委員会を開会いたします。傍聴、録音、写真撮影、録画

を許可いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

１ 陳情、要望について 

 

○吉川遂也委員長   まず１点目陳情要望について、陳情第36号、庄原市政に緊急支援のお願いというこ

とで出ております。36号の陳情をごらんください。ではこの件に関し、どのように取り計らうか協議

したいと思います。御意見があればお願いします。副委員長。 

〇藤原洋二副委員長   受付が８月28日という受付なのですけれども、理由を。 

○横山和昭議会事務局議事調査係長   この陳情内容については令和４年６月に企画建設常任委員会から

制度の見直しを求める意見書を既に提出しております。本来であれば12月定例会中にお諮りすればよ

かったのですが、制度変更の情報があったことから少し様子を見ていたのですけれども、事務局が失

念しておりまして、このタイミングになりました。申し訳ございません。 

○吉川遂也委員長   この陳情に対し、いかが取り計らいましょうか。御意見があればお願いします。 

○堀井秀昭委員   この要望については新年度予算でもかなり手厚く細かく支援予算が含まれていると思

いますから、特にまた新たに考えなくても聞き置くとしていいのではないか。 

○吉川遂也委員長   ほかに。私から１点付け加えますと、先般の予算決算常任委員会企画建設分科会の

中で農業振興課と話しましたけれども、５年に１回の水張り要件については令和９年度の見直しを国

が恐らくされるのではないかということで、この緊急要請の支援についての１点目、農地の復元に関

する補助金ということですが、来年度については水路を直して休耕地を再度水田に復旧するというと

ころについては議論の余地はないのかなと考えております。農業振興課長もまだ細かな指針は出てな

いけれども、方向的にはそうだという話を聞きましたので、今回は聞き置くとしてよろしいかと思い
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ます。また２点目、有害鳥獣の駆除については、林業振興課の来年度予算の審査の中で非常に細かい

点について、各委員の皆さんから意見が出されたところを踏まえて、計画、あるいは防除の体制を整

えるということはお聞きしておりますので、これについても特に新たな調査等は必要ないと考えます。

皆さんの御意見があればお願いします。 

○近藤久子委員   いいです。 

○吉川遂也委員長   では１点目、陳情第36号については聞き置くということでよろしゅうございますか。 

〔「よし」との声あり〕 

○吉川遂也委員長   次、陳情第49号をごらんください。これは商工会に対する支援の強化について、備

北商工会会長、伊藤様より出された陳情書でございます。内容について確認する時間を設けましょう

か。よろしいですか。では続いてこの件について議題とします。どのように取り計らうか御意見があ

ればお願いします。 

○堀井秀昭委員   庄原市は商工会あるいは商工会議所、ＤＭＯ等については、かなり手厚い支援をこれ

までもやってきているし、新年度予算でも十分な支援体制が組まれていると思いますから、この要望

書も全体的な総合的な要望なので、聞き置くとしていいのではないですか。 

○吉川遂也委員長   ほかに。では、現在の支援体制を慎重に見守る、商工会の状況について意見が出さ

れていることを踏まえて、今後、来年度予算の執行に当たって注意していただくように商工観光課に

もおつなぎをして、この件に関しては聞き置くということでよろしいでしょうか。 

〔「よし」との声あり〕 

○吉川遂也委員長   次、陳情第51号、庄原市上野総合公園の屋外遊具施設、子どもたちと多世代の集い

の場の建設計画を中止撤回して総合体育館を建設することを検討するよう求める要望書について議題

とします。この陳情に対しどのように取り計らうか皆さんの御意見をお願いします。 

○松本みのり委員   多世代の集いの場については審査の最中ですので、参考材料とさせていただけたら

と思っております。 

○吉川遂也委員長   ほかに。 

○近藤久子委員   総合体育館を建設することを求めると書いてありますから、この意味がよくわからな

い。上野総合公園に体育館をつくれということですね。 

〇吉川遂也委員長   そのように見受けられます。この要望の屋外遊具施設のところに体育館をというこ

とになりますと、予算的にも計画的にも全く変わることになってきますので、計画変更の範疇を超え

ると。あるいは予算的にも４億 5,000万円を前提とした話になっていますが、来年度予算計画の中で

は１億円程度減額された予算が上がっておりました。もともと３億円程度の事業に対して屋体となる

と、さらに数倍の費用がかかるという可能性がありますので、単純に変更というか、やりかえという

ことでは済まない事業になってくるかと考えます。市民の方からこういう意見が出たというところに

ついて聞き置くということにしたいと思います。協議事項１項目めを終了いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

２ 所管事務調査報告について 

 

〇吉川遂也委員長   次に、所管事務調査報告書について素案をつくりましたのでごらんいただければと

思います。本市における自治組織の課題と対策等について、当本会議の最終日に報告書として提出し
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ようと考えております。中身については御一読いただければと思いますが、これまでに協議してきた

内容、２年間にわたる調査の内容とそれから参考人招致の報告、あるいは行政視察の報告を踏まえて

のまとめとしております。まだ最終案まで時間がありますので帰って御一読いただいて、御意見があ

れば事務局に提出いただければと思います。何かほかに気になるところがありますか。 

○近藤久子委員   現状の５行目です。アンケート調査を実施され、７割程度の組織から回答があった。

７割程度というのは、はっきり書けない数字なのですか。 

○吉川遂也委員長   これは自治定住課長が発言した内容をそのまま書いているということだと思います。

自治振興区と自治会をというところで、多分無回答も含めてというところでしょうが、これは確かア

ンケートを県大の方がされた状況だったと思いますし、詳細な内容については委員会での取り扱いが

なかなか難しかったという経緯もあったかと思います。幾つ出して幾つ返ったかを本来ならば出して

もいいのか。それが県大の出された報告書の中に出ているけれども、議会の中では取り扱わないでい

ただきたいということがあったのかもしれません。資料請求したところ、本委員会にはそのアンケー

トの詳細については返ってこなかったと承知しております。 

○堀井秀昭委員   これは行政がしたアンケートではなく、県大がしたアンケートという意味ですね。 

〇吉川遂也委員長   行政が依頼をして、県大が実施された。詳細については提出されなかった。 

○堀井秀昭委員   大体７割程度の組織から回答がありましたという報告は県大からあったのなら、それ

はそれでいかないとしかたない。 

○吉川遂也委員長   ほかにいいですか。ではこれを骨子として最終日に報告書を提出したいと思います。

よろしくお願いいたします。ほかに本日議題とすべきことがあれば皆さんから伺います。 

〔「なし」との声あり〕 

○吉川遂也委員長   では以上をもちまして企画建設常任委員会を散会します。 

 

午前10時７分   散  会    

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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庄原市議会委員会条例第30条の規定によりここに署名する。 

 

 

 

企画建設常任委員会 

 

 

                委 員 長    

 


